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hírek a bolgár népköztársaságból

A bolgár nehézipar fejlődése
A nehézipar átlagos termelése 

1953-ban, az 1948. évinél 866.1 
százalékkal volt magasabb.

A népi kormányzat óriási erő­
feszítést tesz a villamosenergia­
termelés fokozására. Az első öt­
éves tervben üzembe helyezték 
a „Sztálin“, a „Republika“, a 
„Vlko Cservenkov“ és a „Vaszil 
Kolarov“ nagyobb erőműveket, 
valamint 31 középnagyságú és 
kisebb hő-, vizi- és Diesel-erő­
műveket.

A második ötéves terv a villa­
mosítás további hatalmas méretű 
fejlesztését írja elő.

A nehézipar egyik legfonto­
sabb ágának, a gépgyártásnak 
fejlődéséhez az államosítás adta 
meg a lendítőerőt. Az államosí­
tás után a bolgár gépgyártás 
egész sereg új gép gyártását 
kezdte meg, így például eszterga­
pad és gyalugép gyártását. Ilyen 
gépekét Bulgáriában a kapitalis­
ta rendszerben nem készítettek. 
A gépgyártás fejlődését mutatja, 
hogy 1953-ban a bolgár gépgyár­
tás termelése 755.7 százalékkal 
volt magasabb az 1948. évinél.

A bolgár- nehézipar a népi kor­
mányzat tíz éve alatt óriási fej­
lődésen ment keresztül. 1944 
szeptember 9. után széleskörű 
geológiai kutató munka kezdő­
dött az országban, amelynek 
eredményeképpen uj szén-, etc- 
és egyéb ásványi kdncslelőhelye- 
ket fedeztek fel, beleértve a kő­
olajat is. A szénbányászatban a 
termelés gépesítésével elérték, 
hogy 1953-ban a munka terme­
lékenysége 38.6 százalékkal volt 
magasabb, mint 1948-ban.

A népi kormányzat intézkedé­
seinek eredményeképpen a szén- 
termelés 1953-ban az 1948. évi­
nek csaknem kétszerese, az érc­
bányászat termelése pedig sz 
1944. évinek több mint 13-szoro- 
sa lett.

A „Lenin" kohászati művek 
üzembehelyezésével a bolgár ko­
hászat ugrásszerűen fejlődött. Az 
1944, évi termelést 100-nak véve, 

# 1952-ben, az első ötéves terv 
utolsó évében ez a mutatószám 
már 802.8-re emelkedett. A má­
sodik ötéves terv előírásai sze­
rint ez a mutatószám 1954. végé­
re eléri a 3986.6-et.

Hajdú-Biharban 200 vagon vetőmagot 
cserélhetnek a termelők

Az első bolgár trolibusz
rozatgyái-tását. A gyár elektro­
mos üzeme határidő előtt bocsá­
totta ki az első trolibuszt.

A „BTA“ jelenti, hogy a 
„Szeptember 6.“ gyárban meg­
kezdték a bolgár trolibuszok so-

Az idei gabonaterméssel kap­
csolatban az a megállapítás, hogy 
az aratás előtti igen forró napo­
kon megszorult a gabona és 
így a minőségi, csirázási képessé­
ge gyengébb lett. A jövő évi bősé­
gesebb gabonatermés érdekében 
azonban minőségileg kifogástalan, 
jó csírázó magra van szükség.

A földművelésügyi miniszter és 
a begyűjtési miniszter ebben a 
kérdésben már határozatot hoztak 
és biztosították, hogy a termelők 
megfelelő minőségű vetőmagra 
cserélhessék át gabonájukat^ A 
megyében 200 vagon szokvány 
minőségű jól csírázó vetőmagot 
cserélnek át a termelők részére. A 
járási tanácsok és a községi taná­
csok segítsék elő, hogy minél töb­
ben cseréljék be megszorult gabo 
nájukat jó vetőmagra. A rendel 
kezés értelmében vetőmagot csak 
azok a termelők kaphatnak, akik­
nek terménye nem éri el a meg­
felelő hektoliter súlyt: búza a 75 
rozs 68, az árpa pedig a 62 kilót.

Őszi árpa vetőmag 
szeptember 10-ig cserélhető

A rendelkezés értelmében őszi 
árpa vetőmagot csak szeptember 
10-ig lehet •cserélni A rozs vető­
magot szeptember 15-ig, az őszi 
búza vetőmagot szeptember 30-ig 
igényelhetik a termelők a helybeli 
termény begyűjtőnél.

Az igényléshez a tanács végle­
hajtó bizottságának igazolása 
szükséges, amely arról szól, hogy

Elkészült
az első bolgár penicillingyár

A szeptember 9. tiszteletére táshoz szükséges nyersanyagotA szepiemoer ---------------
indított munkaversenyszakaszban
a bolgár penicillingyár építői 
augusztus 31-én befejezték a fő 
termelési csarnok utolsó szere­
lési és festési munkáit is. A gyár

is előkészítették már, és így az 
első bolgár penicillingyár a leg­
közelebbi napokban megkezdi a 
termelést.

A dolgozók anyagi és kulturális
színvonalának emelkedése

ban 57 milliárd 440 millió léva 
volt s ebből 7205 léva esett egy 
lakosra. 1952-ben, négy óv múl­
va, a nemzeti jövedelem mar 78 
milliárd 738 millió léva, s az egy 
lakosra eső hányad 10.729 'eva
A munkások és alkalmazónak 
reáljövedelmei 1953-ban 1952-
höz képest 10 százalékkal emel

A dolgozók anyagi és kulturá­
lis színvonala az első ötéves terv 
sikereinek eredményeképpen,
szemlátomást emelkedett. _ Az 
iparban foglalkoztatott munkások 
átlagos évi reálbére 1952-ben 
1939-hez képest több, mint 08 
százalékkal növekedett A nem­
zeti jövedelemmel a nép rendel- 
kezik. A nemzeti jövedelem 1948- lkedtek

A népi kormányzat a nemzeti 
jövedelem háromnegyed részét a 
lakosság anyagi és kulturá is 
szükségleteinek kielégítésére,
egynegyed részét pedig a szocia­
lista termelés alapjainak kibőví­
tésére fordítja. A mezőgazdasági 
népesség jövedelmének emelke­
dését bizonyítja, hogy a vidéken 
2,465.000 négyzetméter lakótérrel 
41.000 új lakás épült.

Az 1952. évi valutareform 
megteremtette a léva stabilitását, 
és fokozta vásárlóerejét. Az áru­
készletek állandó növekedése 
már 1952-ben lehetővé tette a 
jegyrendszer megszüntetését, és a

Lakóházépítés 
és árleszállítás

mán két ízben került sor az élel­
miszerek és iparcikkek kiskeres­
kedelmi árainak leszállítására. 
1953 augusztusában a közszük­
ségleti cikkek árait 10—20 száza­
lékos arányban harmadízben is 
leszállították. E sorozatos árle 
szállítások jóvoltából evenként 
900 millió léva maradt a bolga 
dolgozók zsebében. 19s4 marciu 
28-án a Bolgár Népkoztatodsag 
kormánya negyedízben is iesza 
Ütötte az árakat, úgyhogy jelen­
leg a Bolgár Népköztársaság dol­
gozói az állami és szövetkezeti 
kereskedelem hálózatában eszko-

a termelőnek a vetésterv teljesí­
téséhez nincs megfelelő minőségű 
vetőmagja. Abban az esetben, ha 
a helyi terménybegyűjtőnél van 
vetőmag, köteles a terménybe- 
gyújtő azonnal kiadni a jó vető­
magot csere ellenében. Ha nincs 
a terménybegyűjtőnél jó vetőmag, 
akkor 8 napon belül köteles a 
szokványminőségű jó vetőmagot 
kiadni a beadott cseretermény el­
lenében. Tíz kilométeres körzet­
ben a termelők maguk szállítják 
a vetőmagot, de ha tíz kilométe­
res körzeten túl kapható csak jó 
vetőmag, akkor a terményforgal 
mi köteles szállítani a felhaszná 
lás helyére.

Hincs vetümagkölcsön, csak csere
A megyében egyes helyeken 

olyan hír terjedt el, hogy 
vetőmagkölcsönt adnak. Ez valót­
lan. A miniszteri utasítás hangsú­
lyozza, hogy a vetőmag biztosi 
tásának egyetlen módja a csere. 
Vetőmagkölcsön akcióra nem ke 
rül sor.

A jövő évi bő termés érdekében 
minden termelő idejében gondos­
kodjék megfelelő vetőmagról. Kü­
lönösen vonatkozik ez a nagyletai 
és berettyóújfalui járás területére, 
ahol sok helyen szorult a gabona

A jó vetőmagról elsősorban 
helyi készlet felhasználásával kell 
gondoskodni. A jó vetőmaggal 
rendelkező termelőszövetkezetek 
és egyéni gazdák segítsék ki azo­
kat, akiknek vetőmagjuk gyenge 
minőségű. A vetőmagbiztosítást

szolgálja a szabad piac is. A ter­
melők ott vásárolhatnak vetésre 
alkalmas gabonát, ha saját föld­
jük gyengébb minőségűt termelt.

a szelehtorozás üteme lassú
A jövő évi bőségesebb gabona- 

termés érdekében végezzük el 
idejében a szelektorozást. Minden 
termelő ismeri azt a régi közmon­
dást, mely arról szól, hogy aki 
konkolyt vet, gazt arat.

A gyommagvakat csak a gon­
dos szelektorozással távolíthatjuk 
el a gabonavetőmag közül. így ke­
rüljük el, hogy nem gyomosodílc 
a gabona, nem szívja el a talaj 
táperejét a gaz és több termést 
tudunk betakarítani.

A megye területén — bár az 
őszi árpa vetésének itt lesz már az 
ideje — azt tapasztalhatjuk, hogy 
nem igyekeznek a szelektorozás­
sal. A gépállomások szelektorai 
megközelítőleg sem végeznek 
olyan munkát, amilyet jogosan el­
várni lehetne. Több s jobb felvilá­
gosító munkára van szükség fal- 
vainkban ahhoz, hogy gyorsuljon 
a szelektorozás.

A vetőmagtisztításnál gond le­
gyen arra is, hogy azok a terme­
lők, akik csere útján szegeztek 
maguknak, a saját termésűnél 
jobb vetőmagot, ne felejtkezzenek 
el a szelektorozásról. A termény­
begyűjtőtől csere ellenében most 
kapott vetőmagot is szelektorozní 
kell. A jó vetőmag mellett, ezzel 
is harcolunk a bőséges termésérti 
az ország több kenyeréért

Százan aratják a csökmői Haladás földjén a rizst
... - 1 1_____to „ 1-Kari

jegyrendszer megszűrnél  ̂i, ^ a —--------Ltó kereskedelmi voU v4s.rM.dr " 9’°
lumenjének növelését. 1952 My«- luiilllo leyit rnkmH»”* Wfes

A megyében megkezdődött a 
rizs aratása. A cstikimői Haladás 
földjén már az elmúlt hét végén 
megkezdték az aratást, és í zázan 
szorgoskodnak, hogy minél előbb 
zsákba kerüljön a termés.

Az aratást úgy tervezték meg, 
hogy a rizs nagyrészét géppel 
aratják le, de a talaj nem sza­
ladt meg annyira, hogy meghívja 
a gépet. A rizs pedig nem var. 
Az igen kedvező időben rohamo­
san ériik, ezért hogy a szemper - 
gést elkerüljék, sarlóval aratnak. 
A Haladás 110 holdas rizsföldjén 
30 holdon már elvégezték az ara­
tást. Kiss Sándor, _ Szilágyi 
György haladnak az élen, és jó 
•munkájukkal serkentik a többie­
ket is.

A rizs aratása kényes munka, 
nagy figyelmet igényel, men 
a rizs az ütődésre hamar pereg. 
Éppen ezért nem szabad kaszá­
val aratni. Néhány helyen a me­
gyében -—- hogy a munka gyot 
sabban haladjon - kaszaval 
mentek a rizsnek. Ez he.y.elen, 
mert az ütődéstől pereg a szem, 
és holdanként 1.5 mázsa nzset
veszítenek igen ^nnye.n a.ok, 
akiknek csak a kasza suhogtata 
sara terjed ki a figyelmük. Ott, 
ahol a talaj nedvessége mat, 
még nem tudnak aratni geppe- 
csak sarlóval arassanak hogy 
minél több kerüljön a zsákba.

A megye területén közel 2C00
holdról engedték mar le a

r-HTSSF2i‘b:
zsa, furtai Rákóczi, is
melöszövetkezeteK földjein
javában folyik már a rizs au.-

A rizs aratásával kapcsolatban 
szükséges, hogy minden termelő- 
szövetkezetben lássák: a rizs ara­
tása sürgős munka, tehát nem 
szabad takarékoskodni a munka­
erővel. Egy hold rizs aratásához 
kézi erővel egy napra 14—20 jő 
szükséges. Jól szervezte meg az

cséplés idején a rögök, a porsze* 
mek a rizs közé kerülnek, és 
rontják annak minőségét.

Az aratásnak az a helyes mód­
ja, ha egy-egy sarlós 5 sort arat 
egyszerre. Balkezével a tő fölött 
20 centiméternyire összefog 8—40 
rizsszálat, föld felé fordítva, kis-

Aratják a rizst a
araidét az újirázi Lenin, ahol 
minden családtagot, ismerőst, ro­
kont bevonták az aratás gyors 
munkájába. így gyorsan halad­
nak, és a nagyértókű rizs nem 
pereg a földre. A csötomői Hala­
dás 110 holdas táblájának avatá­
sához azonban több munkaerőre 
van szükség, mint amennyi jelen­
leg dolgozik.

Fontos tudni azt is, hogy a 
rizs csak akkor aiatható, ha a 
bugák 90 százaléka már teljesen 
beérett.. Nem szabad aratni ak­
kor, ha a föld még sáros. A sá­
ros földtől a rizs besározódik, és

Haladás földjén
sé megfeszíti a rizsszálat, és úgy 
vágja le az éles sarlóval. A sar­
lók állandóan élesék legyenek, 
mert az életlen sarlóval lassan 
halad a munka, és nagy a szem- 
pergés is.

A rendekbe rakott rizst 2—3 
nap múlva — amikor már szá­
radt — kis kévékbe kötik.

A rizsaratásnál tartsák be t-z 
aratási szabályokat, mert csak 
így kerülhetik el a szemvesztesé­
get, csakis így lesz több jövedéi- 
me minden egyes szövetkezeti 
tagnak.
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Csu Te fogadást adott a Dalaí-Láma 

és a Pancsen-Láma tiszteletére
Peking (Uj Kína). Csu Te, a 

központi népi kormány a ]elnöke 
X'asárnap délután fogadást adott 
a Dalai-Láma és a Pancsen-Lá- 
wa, valamint az országos népi 
gyűlés Pekingbe érkezett többi 
tibeti küldötte tiszteletére.

Csu Te üdvözlő beszédében a 
többi között hangsúlyozta: „ha­
zánkban nemcsak, hogy nincsen 
nemzetiségi elnyomás — hanem 
minden nemzetiség vallásszabad­
sága, hagyományai és szokásai 
teljes tiszteletben részesülnek. 
Minden nemzetiség tevékenyen 
résztvehet saját körzete gazda­
sági és kulturális építőmunkájá­
ban az egész országépítő mun­
kával összhangban. Ugyanakkor 
valamennyi nemzetiség körzeté­
nek építő munkája csakis a test­
vérnemzetiségek népeinek támo­
gatásával érhet el gyors fejlő­
dést. A tibeti körzet gazdag erő­
forrásokkal, és egy virágzó és 
boldog új Tibet megteremtésé­
nek alapvető feltételeivel rendel­
kezik. Meggyőződésem, hogy Kí­
na soknemzetiségű -nagy család­
jában a Kínai Kommunista Párt,

a központi népi kormány és Mao 
Ce-tung vezetésével fényes jövő 
vár Tibetre.“

A Dalai-Láma pohárköszöntő- 
jében szívből jövő köszönetét 
mondott a meleg fogadtatásért,

1951-ben Tibet népe is elérte 
a békés felszabadítását — mon­
dotta a továbbiakban. — Az az­
óta eltelt három esztendő alatt 
Tibet képe politikai, gazdasági, 
kulturális és minden más téren 
gyökeresen megváltozott. Tibet 
rálépett a tibeti nemzetiség és a 
többi testvéri nemzetiség egysé­
gének örvendetes és eredményes 
útjára, és magának a tibeti nem­
zetiségnek egysége is napról- 
napra szorosabbá vált.

A Pencsen-Láma is meleg -há­
láját fejezte ki a központi népi 
kormány vezetői részéről tanúsí­
tott szíves fogadtatásért.

„A végsőkig küzdeni akarok a 
Tibet békés felszabadítását célzó 
intézkedésekről szóló egyezmény 
teljes megvalósításáért, és az 
anyaország új Ti be tjének megte­
remtéséért“ — hangsúlyozta.

A szovjet kormány jegyzéke 
az Egyesült Államok kormányához

Moszkva (TASZSZ). A. A. Gro- 
mi-ko szovjet külügyminiszterhe­
lyettes szeptember 5-én fogadta 
Bdhlen-t, az Egyesült Államok 
moszkvai nagykövetét, és az 
alábbi jegyzéket nyújtotta át:

„A Szovjetunió kormánya szük­
ségesnek tartja kijelenteni az 
Egyesült Államok kormányának 
a következőket:

Pontosan megállapított adatok 
szerint ez év szeptember 4-én 
vladivosztoki idő ' szerint 19.20 
órakor egy „Neptun“ típusú két- 
motoros katonai repülőgép, amely 
az Egyesült Államok iégihadere- 
jének jelzéseit viselte, Nahodka 
kikötőjétől keletre, az Osztrov- 
naj fok térségében megsértette a 
Szovjetunió állami határait.

Amikor két szovjet vadászgép 
közeledett a határsértő amerikai 
repülőgéphez, hogy jelezze: az 
amerikai repülőgép a Szovjet­
unió határain belül tartózkodik, 
és felszólítsa, -hogy haladéktala­
nul hagyje el a Szovjetunió légi- 
terét, az amerikai repülőgép tü­
zet nyitott a szovjet vadászgé­

pekre. A szovjet gépek kényte­
lenek voltak viszonozni a tüzet, 
mire az amerikai repülőgép a 
tenger irányában eltávozott.

A szovjet kormány szükséges­
nek tartja felhívni az Egyesült 
Államok kormányának figyelmét 
-arra, hogy ez már nem az első 
eset, hogy amerikai katonai re­
pülőgépek megsértik a Szovjet­
unió állami határait.

A szovjet kormány határozott, 
-tiltakozást jelent be az Egyesült 
Államok kormányánál a szovjet 
-határnak egy amerikai repülő­
gép által történt újabb durva 
megsértése ellen, követeli, hogy 
vonják szigorúan felelősségre az 
ebben vétkes személyeket és el­
várja, hogy az Egyesült Államok 
-kormánya megteszi a szükséges 
intézkedéseket annak meggátlá- 
sára, hogy amerikai repülőgépek 
a jövőben újra megsértsék a 
Szovjetunió állami határait.“

Az amerikai nagykövet kije­
lentette, hogy a szovjet kormány 
jegyzékét továbbítja az Egyesült 
Államok kormányához.

a cikk — az amerikai SEATO 
szervezet is arra kötelezi a fele­
ket, hogy necsak az állítólagos 
kommunista agresszió ellen jár­
janak el, hanem abban az eset­
ben is, ha bármely országot 
„fegyveres támadáson kívül va­
lamilyen más módon (!) veszély 
fenyeget, vagy valamely (!) más 
tényező vagy helyzet fenyegeti."

Az amerikai diplomácia, amely 
a SEATO keretei között tervez 
megtorló lépéseket a nemzeti 
felszabadító mozgalom ellen, me­
gint csak átveszi az „antikomin- 
tern paktum“ szerkesztőinek 
módszerét, mert e paktum részt­
vevői kötelezettséget vállaltak, 
hogy „szigorú intézkedéseket 
tesznek.;: azok ellen, akik az 
országon belül vagy kívül köz­
vetlenül vagy közvetve.;.“ ve­
szélyeztetik az imperialista orszá­
gokat. - - -

Ilyenformán a SEATO-szerző- 
dés láthatóan hitlerista formulá­
kat használ a nemzeti felszaba­
dító mozgalom elleni harchoz, 
utasították a részvételt a ma

Az amerikai SEATO-terv ag­
resszív jellege annyira nyilván­
való, hogy mindazok az ázsiai 
államok, amelyek adnak szabad­
ságukra és függetlenségükre, el- 
megnyiló ma-nilai értekezleten, 
sőt még megfigyelőiket sem kül­
dik el.

Abból a nyolc országból, amely 
resztvesz a SEATO megalapítá­
sában, hat — Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország, Ausztrá- 
lia, Uj Zeeland és Fülöp szige­
tek — nem ázsiai ország, Pakisz­
tán csak kikötéssel vesz részt az 
értekezleten. Ilyenformán 
Délkelet-Ázsia nevében 
szag szerepel.;; Thaiföld

egesz 
egy or- 

amelv
az Egyesült Államoktól 
helyzetben van.

függő

Berekböszörményben bisgynléseken ismertetik 
a tanácstörvény-tervezetet

Takács S ándorné vb. el­
nök írja Berekböszörményből:

Berekböszörmény községben 
kisgyűléséket hívnak össze, ahol 
ismertetik a lakossággal a ta­
nácstörvény-tervezetet, és megvi­
tatják a vele kapcsolatos vélemé­
nyeket, javaslatokat. A lakosság 
solcat beszél a tervezetről, és na­
gyon helyesli, hogy elfogadás 
előtt széles vitára bocsátották ki. 
Az eddig megtartott 9 kisgyűlé- 
sen számosán mondták el véle­
ményüket. Többek között Méhes 
Zsigmond 5 holdas egyénileg gaz­
dálkodó és Magyarosi Béla álta­
lános iskolai igazgató a törvény­
tervezetnek azt a részét helyeslik 
leginkább, amelyben arról van

szó, hogy kerületenként választa­
nak a dolgozók tanácstagot. Ez 
így nagyon jól van, mert a lako­
sok legalább ismerik az általak 
megválasztott tanácstagot, annak 
munkáját, számon kérhetik tőle 
hogyan képviselte érdekeiket « 
tanácsban, és viszont a tanács­
tag is megismeri választóit, életü­
ket, problémáikat. Méhes Zsig. 
mond és Magyarosi Béla most is 
tanácstagók. Úgy akarnak dolgoz­
ni még a tanácsválasztásig is, 
mint eddig, hogy a nép ismét rá­
juk bízza ügyénék képviseletét. 
Az új tanácstörvény végrehajtá­
sában hathatós segítséget kivan­
nak adni a község végrehajtó W- 
zottságának.------------ <

Házfal, mint futballkapu
Családommal együtt Hajdú­

szoboszlón a Bányász u. 30. alatt 
lakom. Nemrég örömmel vettük 
tudomásul, hogy új szomszédot 
kaptunk. A Betonútépítő Vállalat 
szoboszlai főépítésvezetősége köl­
tözött a mellettük lévő helyiség­
be. Mivel a vállalat az újonnan 
bérelt épületet szépen kitataroz- 
tatta, parkosította, egyszóval tet­
szetőssé tett, mi sem maradtunk 
veszteg. Rendbehoztuk házunk 
tűzfalát, hogy az új, megfiatalo­
dott környezetbe méltóképpen 
beilleszkedjen. Lakásunk hom­
lokzati részét szintén rendbetet- 
tük. Sajnos az előbbinél alig szá­
radt meg a mész, mert a „betono­
sok“ egy jól megtermett futball- 
labdával rögtön célbavették, il­
letve, hogy pontosabb legyek, 
tűzfalunkat kapunak szemelték 
ki. En szóltam a sportolók egyik 
oszlopos tagjának, egy 22 éves 
fiatalembernek, de ő fittyet sem 
hányt a figyelmeztetésre!

Mivel nem vagyok erőszakos 
ember, nem összegeztem máskép­
pen véleményemet. Most

ban levél formájában felkérem a 
Betonútépítő Vállalat főépítésve­
zetőségének illetékeseit, hogy 
más futballpályát szemeljenek ki 
dolgozóiknak. Lehetőség van 
elég: a közelben is van egy 
sporttelep, így semmi szükség, 
hogy a futballozással más falát 
tegyék tönkre, s felesleges bosz- 
szúságot okozzanak dolgozó em­
bereknek.

Remélem az illetékesek ezt 
meg is értik és valahol máshol 
rendeznek be a Betonútépítő ré­
szére tréning helyet.

Papp János.
Hajdúszoboszló;

Megnyílt a Lipcsei Vásár
Szeptember 5-én ünnepélyes 

keretek között megnyílt a hagyo­
mányos lipcsei vásár — jelenti 
a „TASZSZ“.

A lipcsei vásáron résztvesznek 
a Szovjetunió, a Kínai Népköz- 
társaság és a népi demokratikus 
országok, valamint 26 kapitálist» 

azon- ország képviselői.

Az angol kormány Kanada bevonásával 
kiienchatalms értekezletet javasol

részről az atlanti tanácsLondon (MTI). Az angol kül­
ügyminisztérium szóvivője va­
sárnap este közölte: utasították 
Nagy-Britannia washingtoni, ot­
tawai, párizsi, római, bonni, 
•brüsszeli, hágai és luxemburgi 
diplomáciai képviselőit, tegyenek 
határozott javaslatot arra, hogy 
szeptember közepén Londonban 
üljön össze az EVK tervének 
meghiúsulása utáni helyzettel 
foglalkozó értekezlet. Az ezirányú 
utasítást Eden külügyminiszter 
küldte meg az angol diplomaták­
nak. Az értekezletet előrelátha­
tóan külügyminiszteri .síkon tart­
ják meg.

A kilendhatalmi értekezletre 
vonatkozó angol javaslat új fej­
leményt jelent. Mint ismeretes, 
az EVK bukása után amerikai

össze­
hívását, angol részről ezzel szem­
ben nyolchatalmi értekezletet ja­
vasoltak. Kanada az amerikai ja­
vaslat mellett szállt síkra. Az 
angol kormány most az eredeti­
leg nyolchatalmi értekezletre irá­
nyuló javaslatot kilendhatalmi 
értekezletre szóló indítvánnyá 
bővítette, hogy az értekezleten 
Kanada is résztvehessen.

A „Reuter“ jelentése szerint a 
londoni értekezleten megvitatan­
dó két legfontosabb kérdés a kö­
vetkező:

}■' A nyugatnémet katonai hoz­
zájárulás formája, miután a 
francia nemzetgyűlés elutasította 
az „európai hadsereget".

2- Nyugat-Németorszúg szuve- 
rénitásának helyreállítása.

Vége a nyárnak?

Megnyílt a manilai értekezlet
fülöpszigeti(MTI) Hétfőn reggel megnyílt 

Manilában az úgynevezett 
SEATO-értekezlet. A megnyitó

beszédet . Magsaysay 
elnök mondotta.

Hz Egyesüli fiilamok agresszív tervei Délkeiei-tizsiában
Moszkva (TASZSZ). A „Prav­

da“ hétfői számában „Megfigye-

Pflf llBpjü, hogy szeptembert 
írunk, megnyíltak az iskolák, és 
az mindig az ősz kezdetét jelzi. 
Az időjárás azonban tréfát űz 
naptárral, most is. A nyár folya­
mán nem egyszer ősziesen esős 
és kellemetlenül hűvös napjaink 
voltaik. Most azonban épp 
szeptember elsejével ragyogóan 
derültté és nyáriassá változott 
az időjárás. Úgy látszik azt, amit 
az elmúlt nyáron mulasztott, 
most akarja kipótolni. Szeszé­
lyességre hajló időjárásútokban 
nem ritka jelenség ez.

Vonjuk meg néhány szóban az 
elmúlt augusztus mérlegét, mely 
változatosságban és szeszélyes­
ségben egy cseppet sem maradt 
el elődei mögött. A hónap kö- 
zéphcmérséklete Debrecenben 
20.8 fok volt, 0.4 fokikai melegebb, 
mint a sokéves átlag. Es így az 
elmúlt augusztus hónap is mele­
gebb volt a megelőző júliusnál. 
A nyár normális körülmények 
cözött legmelegebb hónapja a 
július, így a másik két nyári hó­
nappal szemben a legkedvezőtle­
nebbnek mutatkozott ez évben. 
Az elmúlt augusztus, különösen 
annak első fele a forró valódi al­
földi nyárra emlékeztető időjá­

rást hozott. Azok tehát, akik 
í üdülésükre ezt az időszakot vá­
laszthatták ki, a legszerencséseb- 
í bek voltak. Két héten át 2-től 
£ 16-ig a nappali meleg majdnem 

állandóan 30 fok körül mozgott, 
és eme meleg időszak csúcspont­
ján, 14—15-én végre kánikulai

Jő“ aláírással „Az Egyesült Álla­
mok agresszív tervei Délkelet- 
Azsiában“ címmel cikket közölt, 
amely többek közt a következő­
ket tartalmazza:

melegben volt részünk, megköze- 
Az amerikai sajtó hangsúlyoz-1lítettük, sőt meghaladtuk az 

za, hogy a SEATO-nak ugyanén- Xilyen időszakra jellemző 35 fo­
nák kell lennie keleten, mint a £kos hőmérsékleti értéket, A hó- 
NATO (az északatlanti szerződés I nap második felében oyugtala- 
szervezete) nyugaton. tnabbá, felhősebbé és párásabbá

Az „antlkomintern paktumhoz“ 2 vált az idő, s bár egy-két napon 
hasonlóan — írja a továbbiakban tmost is meghaladta

meleg ^ a 30 fokot, több napon megközelítette volna az átlagéi
még 25 fokos meleg sem volt, s 
több jel arra vallott, hogy küszö­
bön áll az ősz.

AUgUSZtUS hőmérsékleti 

mérlege végeredményben kedve 
zően zárult, s ezt elősegítette az 
a körülmény is, hogy az előző hó 
napokkal ellentétben napsütés­
ben is bőségesen volt részünk. A 
hó folyamán Debrecenben 287 
órán át sütött a nap, ami a sok 
éves átlaggal szemben 30 órányi 
többletet jelent. Ezzel augusztus 
az egész nyár napsütési mérlegét 
pozitívra változtatta, mert jú­
niusban és júliusban a napfé­
nyes órákban összesen 16 órányi 
hiányunk volt.

A hőmérséklet *, nap_
fenytöbblet kétségen kívül ked­
vező volt az üdülőknek és előse­
gítette a _ kapások, a gyümölcsök, 
szőlő beérését. Augusztusi idő­
járásunk másik jellemvonása, 
amely természetszerűen társul a 
meleg és napfényes időjárásihoz, 
annak csapadék-szegénysége volt, 
ami viszont már mezőgazdasági 
szempontból egyáltalában nem 
mondható kedvezőnek. A hónap 
folyamán Debrecenben 35 mm 
eső esett az átlagos 58 mm-rel 
szemben, és így a hiány 23 mm, 
a sokéves átlagnak 65 százaléka. 
A csapadékhiány megyeszerte 
általános jelenség volt. Debre­
cenben és környékén már július­
ban is az átlagon alul maradt a 
leesett csapadék mennyisége, de 
álékor még volt a megyének szá­
mottevő területe, ahol bőségesen 
hullott a iMpások terméseredmé­
nye szempontjából döntőfontossá- 
gú júliusi eső. Az elmúlt augusz­
tusban azonban a megye terüle­
tének nem volt egy pontja sem, 

nappali ahol a -havi csapadék-mennyiség

féket. A legtöbb helyen 20 és 40 
mm közötti mennyiségeket mér­
tek, ami megfelel az augusztusi 
átlagérték 50—70 százalékának, 
A nyugtalan és erősen változé­
kony időjárás dacára a nyár má­
sodik felének csapadék mérlege 
erősen negatív, és ez valószínű- 
ieg éreztetni fogja hatását a ka­
pás növények termés-mennyiségé­
nél, amelyeknek víz iránti maxi­
mális igénye a vegetáció eltoló­
dása következtében július máso­
dik és augusztus első felere esett, 
akkorra, amikor éppen szárazra 
és forróra fordult időjárásunk.

A hűvös júliust „ vto.
kozásnak megfelelően meleg au­
gusztus 'követte. Az a kérdés, 
hogy szeptember első napjaiban 
újból nyáriasra forduló időjárás 
tartós jellegű lesz-e, és ki fogja-e 
pótolni azt a meleg-hiányt, unit 
főleg júliusban elszenvedtünk? A 
légi időjárási föl jegyzések tanul­
mányozása ez esetben semmi biz­
tos útmutatást nem ad a jövőt 
illetően. Szeptember hónap, jel­
legét tekintve szárazságra és me­
legre hajlamos, és különösen 
ilyen jelleget árult el az utóbbi 
évtizedekben, így a meleg szep­
tembernek vannak esélyei. A ka- 
pásnövények, a rizs, cukorrépa, 
kukorica beérése és betakarítása 
szempontjából kétségtelenül a 
meleg, napfényes időjárás volna 
az előnyös, viszont az őszi veté­
sek, a jövő évi termés biztosítá­
sa érdekében a meleg mellett, 
kellő mennyiségű csapadékra is 
zü-kség van. Várakozással kell 

tehát tekintsünk az előttünk álló 
hónap időjárása elé, hogy ezt az 
egymásnak ellentmondó igénye­
ket miképpen fogja kielégíteni.

Dr. Serényi Dénes, 
a TTIT szakosztály aielnöke
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(erősen változé- 
pra a nyár má- 
(padék mérlege 

ez valószínű­
hatását a ka- 

nésmennyiségé- 
h'z iránti tmxi- 
(egetáció eltoló- 
(n július máso- 
(lső felére esett, 
I éppen szárazra 

időjárásunk.

Must,
Pően meleg au- 
I Az a kérdés,
I (lső napjaiban 

-dúló időjárás 
és ki fogja-e 

eg-hiányt, inait 
ízen ved tünk? A 
Myzések tanul- 
(ben semmi biz- 
rm ad a jövőt 
er hónap, jel- 
azságra és me- 
|és különösen 

el az utóbbi 
meleg szep- 

j esélyei. A ka- 
Izs, cukorrépa, 
fs betakarítása 
ségtelenül a 

(időjárfis volna 
az őszi veté- 

hnés biz.'ősit á- 
jieleg mellett, 
(csapadékra is 
[kozássaí kell 

előttünk álló 
é, hogy ezt az 
iondó igénye- 

kielégíteni.
Iyi Dénes,
(ztály a :elnö*ke

SZEPTEMBER 7. KEDD
NÉPLAP

VITA A TANÁCSTÖRVÉNY TERVEZETÉRŐL

Az állandó bizottságok hatásköréről
Az új tanácstörvénytervezethez 

az alábbi néhány megjegyzést és 
kiegészítő javaslatot fűzöm.

[° A tervezet 18. paragrafusa a 
tanács bizottságaival foglalkozik. 
Előírja, hogy

„A tanács.«. állandó, illetőleg 
ideiglenes bizottságokat alakit, 
amelyek a tanács javaslatte­
vő, véleményező és ellenőrző 

szervei.“
javaslom a tanács bizottságairól 
szóló meghatározást az alábbiak­
kal kiegészíteni: „A tanács állan­
dó. illetőleg ideiglenes bizottsá­
gainak feladatkörét a bizottság 
jellegével azonos szakterületen 
működő, de a tanács irányítása 
alá. nem tartozó intézmények, 
szervék, illetőleg tömegszerveze­
tek munkájának összehangolásá­
ra koordináló tevékenységgel is 
kiegészítheti.“

Azért teszem ezt a javaslatot, 
mert a tanács állandó bizottsága 
(20 paragrafus c) pont) ellenőrzi 
a tanács (hatáskörébe tartózó 
kérdésekben a tanácsnak alá 
nem rendelt szerveket. Az ellen­
őrzés — mint az állami felügye­
leti jog gyakorlása — azonban 
csak egyik része a tanács alá 
nem rendelt szervekkel való vi­
szonynak; A gyakorlat azt mu­
tatja, hogy például megyei fokon 
nincs olyan szerv, mely _ rendsze­
resen egyeztetné a tanács szak- 
igazgatási szerve és a vele azo­
nos szakterületen működő intéz­
mények, szervek, tömegszerveze­
tek tevékenységét, illetve mun­
kájukat összehangolva biztosíta­
ná a végrehajtás egyöntetűségét. 
Erre a feladatra a tanács szak- 
igazgatási szerve (pl. megyei osz­
tálya) nem alkalmas, mert igaz­
gatási szerv lévén, megsértené a 
tömegszervezetek önállóságát. 
Másodszor: nincs elég társadal­
mi súlya, mivel nem választott 
szerv. A megyei párt vb-éknek 
nem feladatuk a koordinálás 
operatív munkája. Az állandó bi­
zottság viszont mindkét krité­
riummal rendelkezik. Működésé­
ben egyaránt érvényre jut a vá­
lasztott szerv testületi jellege és 
a szakszerűség, viszont nincs fel­
ruházva olyan hatáskörrel, 
amelynek értelmében biztosíthat­
ná a szakigazgatási szervek és 
az alája nem tartozó intézmé­
nyek, szervek, illetőleg tömeg­
szervezetek működésének össz­
hangját és egyöntetűségét,

A koordinálás rendezetlensége 
számos zavar és hiba okozója. 
Egyes nagyobb politikai és társa­
dalmi feladatok időnként egymás 
mellé szorítják az azonos szak­
területen dolgozó szerveket, és 
kényszerítik őket a munka ösz- 
szehangolására, de ez esetleges, 
nem általános és .nem rendsze­
res. Ezért szükséges a kérdés 
rendezése.

2. A tervezet 19. paragrafusá­
nak 2. bekezdése így hangzik:

„Az állandó bizottság elnöke 
és tagja csak tanácstag lehet“.

Szükségesnek tartom, hogy a 
tervezet állapítsa meg itt a szak- 
igazgatási szerv vezetője — illet­
ve előadói — viszonyát és jogát 
például az állandó bizottsági ülé­
seken való részvételt, tanácsko­
zást, határozathozatalt, stb. ille­
tően. A tervezet hatalmazza fel 
az állandó bizottságot arra, hogy 
üléseire, működésébe nem tanács­
tag szakértőket, aktívákat bevon­
hasson, és határozza meg azok 
jogait is.

3. Ellentmondást látok az aláb­
biakban:

A II. fejezet 6. paragrafusának 
6-ik bekezdése szerint:

„...A tanácstagok résztvesz­
nek a tanács határozatainak 
meghozatalában, a határoza­
tok végrehajtásának ellenőrzé­
sében és a tanács szervező és 

felvilágosító munkájában."

A tanácstag kötelességeiről szóló 
27. paragrafus f) pontja így hang­
zik:

„Segítse a tanácsot a töme­
geknek az állami feladatok 
megoldására való mozgósítá­

sában.“
Ezzel szemben az állandó bi­

zottságok működéséről szóló 20. 
paragrafus b) pontja feladatként 
írja elő, hogy

„Közreműködik a tanács által 
hozott határozatok és a fel­
sőbb szervek rendelkezéseinek 

végrehajtásában ...“
Ez a megfogalmazás pontat­

lan, mert az hogy közreműködik 
— nem konkrét, ugyanakkor ért­
hetetlen a végrehajtásban való 
közreműködés, mely tudvalevő­
leg operatív tevékenység s mint 
ilyen, összeegyeztethetetlen — a 
megfogalmazás általánosítása 
alapján — javaslattevő, vélemé­
nyező, és ellenőrző jellegével. A 
végrehajtásnak több fokozata 
van. Ha a közreműködés az elő­
készítő, felvilágosító, mozgósító 
tevékenységre vonatkozik — ez 
esetben helyes. De érthető arra 
is, hogy résztvesz annak igazga­
tási, operatív, adminisztratív 
végzésében is, ami viszont alap­
vetően helytelen. Mivel a meg­

fogalmazás félreérthető és nem 
világos, és mert az eddigi gyakor­
latban számos példája van an­
nak, hogy éppen a végrehajtás­
ban való ilyen közreműködés 
miatt az állandó bizottságok 
nem egy esetben függvényeivé 
váltak az igazgatási szerveknek 

bogy az Országos 
Előkészítő Bizottság az idézett 
bekezdést a következőképpen 
egészítse ki:

„Közreműködik a tanács által 
hozott határozatok és felsőbb 
szervek rendelkezéseinek végre­
hajtásában a lakosságnak az 
adott feladatokra való mozgósítá­
sa, felvilágosítása útján ...“

Végezetül: Megállapításom sze­
rint az új tanácstörvény-tervezet 
eredeti formájában is hatalmas 
lépést jelent előre, és lényegében 
tartalmazza mindazokat, az eddi­
gi fejlődés során felszínre került 
problémákat, amelyek rendezet­
lensége gyakran gátolta a munka 
végzését. Őszinte örömömre szol­
gálna, ha javaslataimmal építően 
járulhatnék hozzá a tanácstör­
vény minél tökéletesebb és vég­
leges formájának kialakításához.

Taar Ferenc

Tanévnyitó a Debreceni Mezőgazdasági Akadémián
Vasárnap tartotta tanévnyitó 

ünnepségét a Debreceni Mező- 
gazdasági Akadémia. A meg­
nyitó beszédet Bencsilk István, az 
akadémia igazgatója tartotta, aki 
bejelentette, hogy az első évfo­
lyamra 450 jelentkező közül vá­
logatták ki a 150 felvehető hall­
gatót. A felvett hallgatók döntő 
többsége jeles és jó bizonyítvá­
nyéi. A felvett hallgatók 30 szá­
zaléka nő.

A Debreceni Mezőgazdasági 
Akadémiának jelenleg 340 hall­
gatója van. Három új tanszéket 
is szervezték az idén. és a diá­

kok részére biztosították a diák­
szállót.

A tanulók az elméleti képzés 
mellett az akadémia 2200 holdas 
gazdaságában a gyakorlati tu­
dást is megszerzik. A másodéve­
sek az őszön már üzemi gyakor­
latokon vesznek részt a termelő- 
szövetkezetekben.

Bencsik István elvtárs beszé­
dében megemlékezett arról, h<‘gy 
vasárnap nyitotta meg kapuit az 
ország másik két mezőgazdasági 
akadémiája, a keszthelyi és 
mosonmagyaróvári is.
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Csavarok, huzalok birodalmában

a megyei tanács 
népműv. osztályának vezetője tekben sem tudnának

—i——

Hétfőn délelőtt 11 órakor nyi­
tották meg az MSZT nagytermé­
ben a „Készletrendezési kiállí­
tást“. A hatalmas terem úgy néz 
ki, mint egy vásár. De mégis a 
vásártól abban ‘különbözik, hogy 
látogatói, vevői túlnyomórészt 
anyagbeszerzők, gazdaságveze­
tők, raktárosok. Valamennyien 
rövid időn belül megtalálják az 
őket legjobban érdeklő tárgya­
kat. Legtöbben a villamossági 
anyagok és szerszámok mintapél­
dányai között kutatnaík. De 
textilféleségeknek is igen sok 
szemlélője és vevője van. Sok 
minden található itt, olyan is, 
amit pillanatnyilag még az ilzle- 

megvenni.

KÉSZÜL A TÉLRE
a Hajdú-Biltarmegyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

A Megyei Mezőgazdasági Gép­
javító Vállalat nem a legjobban 
dolgozó üzemek közé tartozik, a 
tavaly téli gépjavítás! tervet 
mindössze 87 százalékig sikerült 
teljesítenie. Ez a számadat vi­
lágosan tanúskodik arról, hogy 
az üzem munkájában a múlt év­
ben komoly hibáit voltak.

1953-ban erősen hátráltatta a 
terv teljesítését az a tény, hogy 
az új üzemrész, amire már igen 
nagy szükség volt, háromszori 
határidőhosszabbítás után ké­
szült csak el. Másik gátló aka­
dály az volt, hogy a november­
ben meginduló téli gépjavítási 
tervidőszak munkálatait nem 
kezdhették meg idejében, mert a 
javítandó gépeket a gépállomá­
sok nem szállították be határ­
időre. Sok nehézséget akozott az 
is, hogy gépalkatrészekben állan­
dóan (hiány volt. Pedig ha a 
földművelésügyi minisztérium 
anyagellátó vállalatával idejében 
szerződést kötöttek volna, lett 
volna alkatrész bőven. Nagy mér­
tékben hátráltatta a terv teljesí­
tését az a körülmény, hogy az új 
üzemrészt nem lehetett fűteni, 
mert a központi fűtés kazánjá­
nak beépítését egyetlen vállalat 
sem volt hajlandó elvállalni. 
Mikor aztán beállott a nagy tél, 
a munkások a hideg épületben 
képtelenek voltak még csak hoz­
závetőlegesen is jó munkát vé­
gezni.

Tanultak az 
elkövetett hibákból
Az üzem vezetősége tanult a 

saját kárán, a múlt év hibáiból 
leszűrte a tanulságot, s az idei 
téli gépjavítási tervet a tavalyi 
keserű tapasztalatok alapján fo­
kozott gondossággal állította ösz- 
sze. Az üzem dolgozói tavaly a 
gépállomásokkal és állami gaz­
daságokkal csak október végén 
és novemberben szerződtek gép­
javításra, az idén már most meg­
kötötték a szerződéseket. Eddig 
a vállalat 115 gép javítására 
szerződött. Téli tervében 127 gép 
karbahelyezése szerepel, tehát 
még 12-re kell szerződést kötnie, 
hogy a tervet teljesíthesse. Nap 
mint nap újabb állami gazdasá­
gok jelentik be gép javítási igé­
nyüket. Az idén tehát nem kell

félni a tavalyi eset megismétlő­
désétől, attól, hogy munkahiány 
miatt nem tudja majd teljesíte­
ni a tervet.

A múlt év egyik legnagyobb 
hibája, az alkatrészhiány miatt 
sok-sok munkaóra kiesése idén 
arra késztette az üzem vezetőit, 
hogy az ősszel meginduló foko­
zott ütemű munkához előre gon­
doskodjanak megfelelő mennyi­
ségű anyagról. A földművelés- 
ügyi minisztérium anyagellátó 
vállalatával már augusztusban 
megkötötték a téli gépjavításhoz 
szükséges alkatrészek biztosítá­
sára a szerződést.

Az új . üzemrész fűtésének a 
problémája idáig még nem oldó­
dott meg. A 31/4. Építőipari Vál­
lalat talán elvállalja a kazán 
beépítését, ha pedig ez nem sike­
rül, akikor két meleg levegő fúvó 
szerkezetet szereznek be, és ez­
zel fűtik majd a helyiséget. Az 
üzem vezetői remélik, hogy a 
15—16 fokos meleget így is el­
érik. Szükségmegoldásnak meg­
felel;

Az üzemen belüli munkanél­
küliség megszüntetése, a folya­
matos munka biztosítása, az al­
katrészhiány kiküszöbölése, a 
téli fűtési lehetőség megteremté­
se mind elengedhetetlenül fon­
tosak ahhoz, hogy a vállalat mun­
kája eredményesebbé véljék. Van 
azonban még egy igen fontos 
teendő, amiről eddig nem esett 
szó: a munkafegyelem megszilár­
dítása;

Még laza 
a munkaiegyelem
A Hajdú-Biharmegyei Mező- 

gazdasági Gépjavító Vállalatnál 
sok a fegyelemsértő, laza a mun­
kafegyelem. Kóka Gyula fiatal 
motorszerelő például — mert az

üzem nem tudott számára mun­
kásszállást biztosítani — július 
28-án önkényesen eltávozott, és 
csak szeptember elsején ment 
vissza a vállalathoz. A fiatal mo­
torszerelők közt többen nem 
(hajlandók kultivátort javítani, 
mikor nincsen motor munka, 
mert a lakatosmunkát rangon 
alulinak tartják;

A laza munkafegyelem évek 
óta akadályozója, kerékkötője a: 
üzemben az egészséges verseny­
szellem kialakulásának. A hiba 
eredete a vezetésben keresendő, 
mert nehéz fegyelmet tartani 
olyan emberek között, akiknek 
nem biztosítanak jó, vagy leg­
alább is megfelelő munkafeltéte­
leket. És főleg nehéz másokat fe­
gyelmezni azoknak, akik maguk 
is fegyelmezetlenek. Ezek a ve­
zetők ma már nincsenek a vál­
lalatnál, normalazító, fegyelem­
sértő tevékenységük utóhatását 
azonban még most is érzi az 
üzem. fr

A munkafegyelemben tavaly 
óta javulás nemigen mutatkozik. 
De hogyan is várjunk javulást, 
mikor sem a párt-,_ sem a DJSZ- 
szervezet, sem pedig a szakszer­
vezet nem foglalkozik megfele­
lően a munkafegyelem megszi­
lárdításával. Nem jó a pártszer­
vezet és a szakmai vezetők kap­
csolata sem. A munkafegyelem 
megszilárdítása és a termelési 
eredmények fokozása érdekében 
legsürgősebb (követelmény, hogy 
nagyobb összhang teremtődjék a 
párt és a vállalat vezetése kö­
zött. Csak ennek segítségével le­
hetséges az üzem munkáját meg­
javítani, csak így képesek a jö­
vőben egyre fejlődő, gépesedő 
mezőgazdaságunk fokozott igé­
nyeinek megfelelni.

VARGA BENEDEK

Törvényerejű rendelet az orvostudományi 
és gyógyszertudományí aspiránsképzésről

Az Elnöki Tanács törvényerejű 
rendelete értelmében a jövőben 
az orvostudományi egyetemeken 
és az egészségügyi minisztérium 
felügyelete alá tartozó tudomá­
nyos intézetekben az aspiráns- 
képzés felvétele, disszertációs té­
máik jóváhagyása, a kandidátusi 
disszertáció megvédésének lebo-

nyos minősítő bizottság feladata.
Az aspiránsok marxista-leni­

nista képzését az oktatásügyi 
minisztérium biztosítja. Idegen­
nyelvű képzésükről az egészség- 
ügyi minisztérium gondoskodik. 
A kandidátusi vizsgát az orvos- 
tudományi egyetemek, illetőleg 
a tudományos intézetek bonyoiít-

nyzolítása továbbra is a tudomá- ják le. (MTI)

Több mint ötmillió forint érté­
kű raktáron heverő cikket aján­
lanák megvételre 56 vállalat, a 
Gördülőcsapágygyár, a Hajlított 
Bútorgyár, a Kefegyár, az Orvo­
si Műszergyár, a Ruhagyár, a 
MÁV Debreceni Vasútépítő üze­
mi 1/., a Debreceni öntözési és 
Talajjavítási V., a Debreceni 
Gyógyszergyár, s a többi nagy és 

1kis üzem „raktárosai".
„Gépalkatrészek“ — jelzi az 

egyik tábla. Az asztalon hosszú 
a sorban különböző cikkek igazol­

ják ezt. A Hajlított Bútorgyár 
göbözött fúrója, körfűrészlapja, a 
31l4. Építőipari Vállalat vasdön- 
gölője itt sorakoznak egymás 
mellett. Az É. M. 6-os számú 
Mélyépítő Vállalat különböző
méretű csapágyakat árusít. Emlí­
tésre méltó, hogy mily sok heve­
rő anyagot őrzött hét lakat
alatt a Gördülőcsapágy gyár. 
Több mint 32 ezer különböző csa­
var került ki tőle a Uállításra. 
Nagyon keresték a napokban — 
ahogy tájékozódást nyertünk — 
az üzletekben az ékszíjat. Hihe­
tetlen mennyiség került ki szin­
tén a Gördülőcsapágygyár rak­
tárából, ahol eddig porosodott,
semmi hasznát nem vették. De
ezek a különböző csavarok, sze­
gecsék hamar megtalálják az 
„igazi“ gazdát. A csavarok el­
raktározásával „dicsekedhetne“ a 
Debreceni Finommechanikai Vál­
lalat is. raktárából mintegy 30.000 
speciális csavart hoztak a kiállí­
tásra.

A Polgári Sertéshízlaló Válla­
lat 500 kilogramm szeget kínál 
fel összesen 6600 forint értékben. 
A Debreceni Bádog-, Víz- és 
Gázszerelő Vállalat 30 salakszel­
lőzőt ajánl fel megvételre. A Ke­
fegyár pedig 200 pár ajtókilin­
cset ad tovább. Hogy mire kellett 
ennyi kilincs, arra talán még az 
anyagbeszerzője sem tudna, vá­
laszt adni.

A fogyasztási cikkekben sem 
szűkölködik a kiállítás. A Nép- 
művészeti és Háziipari Szövetke­
zet különböző fonott árut, a Püs­
pökladányi Háziipari Szövetkezet 
fonott likörös készletet, kötött 
gyermekruhákat, nylon könyvvé­
dőt, pénztárcát és szatyrot rak­
tározott eddig. A debreceni Ru­
hagyár is kirukkolt áruival, női 
ruhák, blúzdk hevertek raktárában 

A nagy- és a kiskereskedelmi 
vállalatok vezetői elég élelmesék 
voltak. Már eddig több mint 
200.000 forint értékű edényt, rö­
vidárut, cipőt vettek át eladás 
céljára. Ezek között az árucikkek 
között van olyan is, ami az üzle­
tekben már hónapök óta hiány­
zott.

Ez a kiállítás igen hasznos. Bi­
zonyítja ezt az is. hogy már az 
első napon több mint 720 ezer 
forint értékű cikk cserélt gazdát. 
A Gördülőcsapágygyártól a Ta­
nács Faipari Vállalata régóta ke­
resett facsavart és hajtószíjat 
vett, a budapesti 2t2. Mezőgazda- 
sági Építőipari Vállalattól 11 me­
netmetszőt vett a debreceni Do­
hánygyár. A káliszappan készle­
tét a Dohánygyár a klinikának 
adta el. A legérdekesebb vásárt 
a Megyei Bíróság bonyolította 
le. Régi aíkták 'kartonját megvá­
sárolták és kútépítési tömítő­
anyagnak használják fel.

TANKA JUDIT
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Kilenc Európa-bajnokságot 
szereztek úszóink Torinóban

Torinóban befejeződött az úszó és 
Vízilabda Európa-bajnokság. A küz 
delmekben a magyar úszók diadal­
maskodtak. Versenyzőink 8 úszó 
számban és vízilabdában Európa- 
bajnokságot szereztek és számos ér­
tékes helyezést értek el. Az utolsó 
versenynapon, vasárnap bonyolítot­
ták le a férfi toronyugrást, melyben 
Európa-bajnoki Brenner (szovjet) 
144.01 ponttal, 2. Csacsba (szovjet) 
142.06, 3. Heatly (angol) 133.59, 11. 
Bácskai (magyar). Az 1500 m-es 
úszás döntőjében Csordás végig ve­
zetett, Schuszternak erősen meg 
kellett küzdeni Lavrinyenkóval és 
Lahmannal. Európa-bajnok: Csordás 
(magyar) 18:57.8, 2. Schuszter (ma­
gyar) 19:05.6, 3. Lavrinyenko (szov­
jet) 19:10.6. A 4x100 m-es női gyors- 
úszóvá Itó — Gyenge, Sebő, Temes. 
Szőke összeállításban — nagyszerű 
küzdelemben győzött. Európa-bajnok: 
Magyarország 4:30.6, 2. Hollandia
4:33.2, 3. Nyugat-Németország 4:37.2. 
Ez volt a nyolcadik Európa-bajnok- 
ságunk. Hátra volt a vízilabda. Ju­
goszlávia 3:1-re győzött Olaszország, 
4:0-ra pedig Hollandia ellen. Ma­

gyarország válogatottjának — mivel 
a jugoszlávok gólaránya 10:4 volt, a 
magyar csapaté 11:6 — 5:0, vagy 7:1 
arányban kellett győzni, hogy meg­
szerezze az Európa-bajnokságot. A 
magyar vízilabdázók 8:1 (4:1) ará­
nyú szenzációs győzelmet arattak az 
egyik legjobb európai vízilabda vá­
logatott, Olaszország együttese ellen. 
Vízilabdában Európa-bajnok: Ma­
gyarország, 2. Jugoszlávia, 3. Olasz­
ország, 4. Hollandia, 5. Szovjetunió.

Torinóban az úszó Európa-bajnok- 
ságon hivatalos pontversenyt vezet­
tek. A férfiak az Európa Kupáért, 
a nők a Bredius Kupáért küzdöttek. 
Mindkét pontversenyben 13-8-5-3-2-1- 
es pontozást alkalmaztak s a váltó­
ban kétszeresen számítottak a pon­
tok. Az Európa Kupa végeredménye 
(férfiak): 1. Magyarország 140 pont,
2. Szovjetunió 83, 3. Franciaország 40. 
Sredius Kupa végeredménye (nők): 
1. Magyarország 87, 2. Hollandia 46,
3. Nyugat-Németország 38, 4. Szov­
jetunió 31 ponttal. Mind a férfiak, 
mind a nők versenyében 13—13 
nemzet versenyzői vettek részt.

Mindkét debreceni csapat vesztésre álló 
mérkőzést nyert meg

A vasárnapi NB II-ős labdarugó 
bajnokság 19. fordulójában a D. 
Honvéd gyenge játékkal, de győzött 
a Miskolci Építők ellen, a D. Loko­
motív második f él időbeli jó játékkal 
mindkét pontot hazahozta Salgótar­
jánból.

A nagyerdei Hon véd-stadion ban 
háromezer érdeklődő volt jelen a D. 
Honvéd—Miskolci Építők találkozón. 
Az első félidőben váltakozó támadá­
sokat vezet mindkét csapat. A Hon­
véd játékát 'a magasan játszott lab­
dák jellemzik, de így is több, gól­
helyzet akad. Az első 30 percben 
Kovács kétszer is, Gyetván, majd 
Szabó ront jó helyzetben. A 34. perc­
ben a vendégek jutnak vezetéshez. 
A Honvéd védők nem avatkoznak be 
a játékba, nyugodtan hagyják, hogy 
Csorba II. kapura löjjön. Veres rosz- 
szul üt a labdába, mely a kapuba 
jut. 0:1. Később Érsek és Szabó hi­
báznak góllal kecsegtető helyzetben. 
A második félidőben Szabót Lonovics 
váltja fel. Feljavul a debreceni csa­
pat. A 2. percben Érsek ront az 
ötösön; a 6.-percben megszületik a 
kiegyenlítő gól. Jobboldali támadás 
után Radványi cselez, majd váratla­
nul ballal a túlsó sarokba lövi a lab­
dát. 1:1. A 25. percben a miskolci 
Morgen tét utánrugásért kiállítják. A 
Honvéd nem tudja kihasználni az 
emberelőnyt. Sztibor könnyelműsége 
miatt több veszélyes miskolci elfutás 
veszélyezteti a Honvéd kapuját. — 
Végre a 42. percben egy kapu előtti 
kavarodásból az előrehúzódott Pau- 
lás megszerezte a győzelmet és a két 
pontot jelentő gólt. 2:1.

A mérkőzésen egyenlő erők küz­
döttek. A Honvéd valamivel többet 
támadott, de erőtlenül. A játék ala­
csony színvonalon folyt le. Egyéni­
leg a védelemből Mészáros emelhető 
ki, mellette Róth dicsérhető. Sztibor 
jó teljesítményét rontotta könnyel­
műsége. A csapat többi tagja közül 
Nótás érdemel dicséretet.

A D. Lokomotív Salgótarjánban 
szerepelt a Salgótarjáni Vasas ellen. 
Az első félidő 8. percében Komlóssi 
elfut, jól ad be és a jó tempóban 
érkező Sáfrány hálóba juttatja a 
labdát. 1:0. Ebben a félidőben a ha­
zaiak támadnak többet és veszélye­
sebben, a debreceniek támadásai a 
körülményesen játszó csatárok — 
főképpen Bánki — miatt elhalnak a 
kemény tarjáni védődön. Még ebben 
a játékrészben Alföldi két góllal ter­
heli meg a Lokomotív hálóját. 1:2. 
Szünetben cserél a Lokomotív, Ko­
vács beáll, Csüllögh balfedezet, Tass; 
jobbfedezet lesz, Simonyi kiáll. Eb­
ben a játékrészben mintha nem is az 
első félideji Lokomotív játszana. — 
Csüllögh laposan ,,tömte” a csatáro­
kat használható labdákkal. A salgó­
tarjániak — különösen a támadó­
sor — hamar kifáradnak. Szinte tíz­
percenként esnek a gólok. A ki­
egyenlítő gólt Horváth szerzi meg, 
aki a kifutó kapust kicselezve gurít­
ja a kapuba a labdát. 2:2. A 20. 
percben Komlóssi középen elfut és a 
kapus mellett a hálóba juttatja a 
labdát. 3:2. Vezetünk. Ezután néhány 
erőtlen tarjáni támadás következik. 
Ellentámadásnál Bánkit a kifutó ka­
pus megtámadja. akit kicselez és 
mintegy 18 méterről a hálóba lő. 
4:2.

Az első félidőben úgy látszott, 
hogy a Lokomotív elveszti a mérkő­
zést. A második félidőben magára 
talált a csapat és biztosan szerezte 
meg a győzelmet. Egyénileg Bánhe­
gyi, a gólokról nem tehet, a második 
félidőben beállt Kovács kezdeti elfo­
gódottság után igen jól illeszkedett 
be a védelembe, Geller jól játszott, 
Molnár rombolásaival tűnt ki, bár 
többször szabadon hagyta szélsőjét, 
aki bizony két gólt is lőtt mellette. 
Csüllögh a balfedezet helyén igen jól 
játszott. Simonyi és Tassi gyenge tel­
jesítményt nyújtottak. A támadósor­
ban Komlóssi, Horváth, Bors a sor­
rend. Bánkinak le kell szoknia a 
labdacipelésről. Sáfrány nehezen 
boldogult a kemény védőkkel.

D. Honvéd —Miskolci Építők 2:1 (0:1)
V: Hajdú. D. Honvéd: Veres — Mé­
száros, Róth, Sztibor — Nótás, Pau-

lás — Radványi, Szabó. (Lonovics), 
Gyetván, Kovács, Érsek. G: Radvá­
nyi és Paulás.

D. Lokomotív —Salgótarjáni Vasas 
4:2 (1:2). V.: Berdó. D. Lokomotív: 
Bánhegyi — Molnár, Gellér, Csüllögh
— Simonyi, (Kovács). Tassi — Kom­
lóssi, Horváth. Bánki, Bors, Sáfrány. 
G: Sáfrány, Horváth, Komlóssi és 
Bánki.

Az NB II. Keleti csoportjának 
többi eredménye: Egri Fáklya-
Miskolci Honvéd 2:0, Miskolci 
Lokomotív—Pereccsi Bányász 3:1, 
Ózdi Vasas—Sajószentpéteri Bá­
nyász 3:0, Nyíregyházi Építők—Kis­
toronyéi Bányász 3:1, Gödöllői Dózsa
— Nagybátonyi Bányász 1:0.

A bajnokság állása
1. Ózd 19 16 - 3 64:13 32
2. D. Lók. 19 12 3 4 51:26 27
3. Gödöllő 19 12 5 41:36 26
4. Misk. Lók. 19 10 4 39:27 24
5. Pereces 19 11 1 7 41:29 23
6. Nyíregyh. 19 11 1 7 34:29 23
7. Salg. Vasas 19 9 4 6 42:29 22
8. Nbátony 19 8 3 8 31:33 19
9. D. Honvéd 19 7 5 7 23:28 19

10. Eger 19 6 5 8 16:20 17
11. S.-péter 19 7 2 10 25:40 16
12. M. Honvéd 19 6 3 10 27:41 15
13. M. Építők 19 3 11 23:37 13
14. Bp. Lók. 19 3 5 11 21:41 11
15. Kisterenye 19 1 13 22:45 11
16. Bp. Postás 19 1 4 14 21:47 6

Az NB 1. vasárnapi eredményei:
Bp. Dózsa —Bp. Kinizsi 4:1, Bp. Vö­
rös Lobogó —Dorogi Bányász 1:0, 
Salgótarjáni Bányász — Diósgyőri Va­
sas 3:0, Szegedi Haladás —Győri 
Vasas 0:0, Vasas Izzó —Szombathelyi 
Lokomotív 1:1, Csepeli Vasas—Bp. 
Vasas 4:3, Bp. Honvéd —Sztálin Vas­
mű Építők 2:0,

A D. VASAS LEGYŐZTE
A D. ÁLLOMÁS LOKOMOTIVOT 

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOK­
SÁGBAN

A vasárnapi bajnoki forduló meg­
lepetése a D. Vasas váratlan — de 
megérdemelt — győzelme a D. Állo­
más Lokomotív felett. Hatalmas küz­
delem volt Hajdúszoboszlón, ahol a 
bajnokjelölt D. Építők alig tudta javára 
fordítani az eredményt. Félidőben a 
szoboszlaiak vezettek 2:l-re. Igen jó 
mérkőzésnek indult Debrecenben a 
D. Dózsa—Hajdúnánás mérkőzés, 
azonban Nagy I. Imre játékvezető 
gyenge és határozatlan működésével 
elrontotta a játékot, befolyásolta az 
eredmény kialakulását. A D. Postás 
— D. Vörös Meteor mérkőzés elma­
radt, mert egy időben, egy pályára 
két mérkőzést írtak ki. Eredmények; 
D. Építők — Hajdúszoboszló 3:2, D. 
Vasas — D. Állomás Lokomotív 2:1, D. 
Dózsa — Hajdúnánás 4:3, D. Vép. Lo­
komotív— Hajdúdorog 2:0, Berettyó­
újfalui Vörös Meteor —D. Kinizsi 5:1.

A megyei bajnokság állása
l.D. Építők 22 18 2 2 70:18 38
2. D. Petőfi 22 15 4 3 71:29 3d
3. D. Vép Lók. 22 14 4 4 73:33 32
4. D. V Meteor 20 13 1 6 40:32 27
5. D. Dózsa 10 6 6 53:35 26
6. D. Áll. Lók. 22 10 5 7 46:44 25
7. Pladány 21 9 5 7 35:30 23
8. D Haladás 20 8 5 7 41:33 21
9. D. Kinizsi 22 8 3 11 42:47 19

10. Bújfalu 22 8 2 12 41:60 18
11. D. Előre 22 8 12 31:52 18
12. D. Vasas 22 7 3 12 34:46 17
13. Hnánás 22 7 1 14 38:54 15
14. Hszoboszló 21 6 1 14 37:59 13
15. D. Postás 21 4 4 13 30:51 12
16. Hdörög 23 2 4 17 24:83 8

A félbeszakadt és újrajátszandó D.
Vörös Meteor—Hajdúszoboszló ered-» 
ményét nem számítottuk be.

ÁTADTÁK KOCSIS SÁNDORNAK 
A VB LEGEREDMÉNYESEBB 

JÁTÉKOSA RÉSZÉRE FELAJÁNLOTT 
EZÜST KUPÁT

Budapesten bensőséges ünnepség 
keretében átadták Kocsis Sándornak, 
a mexikói rádió elnöke által az V. 
labdarugó VB legeredményesebb já­
tékosa részére felajánlott ezüst ku­
pát.

— Boldog vagyok, hogy megkaptam 
ezt a szép kupát — mondotta az ün­

nepségen Kocsis Sándor — mert úgy 
érzem, hogy rajtam keresztül kitün­
tetés éri a válogatott csapat minden 
tagját, hiszen csak az ő segítségük­
kel sikerülhetett a világbajnokság 
góllövő listájának élére kerülni.

HAJDU-BIHAR NEGYEDIK LETT 
A FALUSI DOLGOZÓK ORSZÁGOS 
SZPARTAKIÁDJÁNAK DÖNTŐJÉN 
Budapesten befejeződtek a falusi 

dolgozók országos szpartakiádjának 
döntői. Röplabdában a hajdú-biha­
riak férfi csapata országos bajnok­
ságom nyert, a női csapat pedig hete­
dik helyezést ért el. A megyék közti 
pontverseny végeredménye: 1. Szol­
nok megye 143 pont, 2. Pest megye 
105 pont, 3. Szabolcs-Szatmár megye 
77 pont, 4. Hajdú-Bihar megye 59 
ponttal.

TOTÓEREDMÉNYEK
A 12 találatos szelvény: 1, 2, 2, 1, 

x, 1, x, 2, 2, 1, x, 2.
12 találatot két pályázó ért el. 

Nyereményösszeg egyenként 90.002.50 
Ft. 11 találatot 28 pályázó ért el 
nyereményösszeg 6430 Ft. 10 talála­
tos nyereményösszeg egyenként 
521.25 Ft.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Kinizsi —Szombathelyi Vörös Lo­

bogó 3:0. Tegnap délután lejátszott 
országos kézilabda bajnoki mérkő­
zés. Góldobók: Csádi (2) és Aradvá- 
nyi. — D. Postás —D. Vörös Meteor 
vasárnapról elmaradt megyei labda­
rugó mérkőzést ma délután 5 órakor 
játsszák le az Előre pályán. — AD. 
Lokomotív férfi kézilabda csapata 
az országos bajnokság során Buda­
pesten 9:8 arányban vereséget szen­
vedett a TF Haladás együttesétől. — 
Birkozóversenyt rendeztek a Járó- 
mű javítóban. A D. Lokomotív birkó­
zói kötöttfogású versenyben 9:9 
arányú eredményt értek el a belső 
karhatalmi alakulatok versenyzői el­
len. — Az országos háromtusa csa­
patbajnokságban Hajdú-Bihar Pam­
per, Bánhidi, Székelyhídi összeál­
lítású csapata 14 csapat között a 3. 
helyezést érte el. — Az úttörő labda­
rugó bajnokságban induló csapatok 
intézői ma este 6 órakor jelenjenek 
meg a VTSB-ben. — Hajdú-Bihar 
férfi kosárlabdaválogatottja Kecske­
méten 7 megye és Budapest csapa­
tainak tornáján vett részt, melyen 
hetedik helyezést ért el.

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Életjel. — BÉKE: háromnegyed 4, 
6, 8 órakor: Négy szív. — METEOR: 
háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra­
kor: Négy szív. — HÍRADÓ: délelőtt 
10, 12, 2 órakor: Négy szív, délután 
4, 6, 8 órakor: Kellemetlenkedők. — 
KOSSUTH: 5 és fél 8 órakor: Kelle­
metlenkedők. — PETOFI-KERT: este 
8 órakor: Arlberg express. — STA­
DION-KERT: este 8 órakor: Arlberg 
express. — METEOR-KERT: este 8 
órakar: Négy szív.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyoi Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZTGYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussv-tér 10. 
Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 34-07. 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Solti Bertalant szívébe zárta, 
szereti, magáénak érzi Debrecen 
közönsége. Felfökozott érdeklő­
déssel várta első nagy filmszerep­
lését az „Életjel“ című új ma­
gyar filmben, melyet vasárnap 
este mutatott be ünnepélyes ke­
retek között a Víg-filmszínház.

A film erényeiről sok újat már 
nem írhatunk. Nem csak a ma­
gyar, hanem a külföldi szakem­
berek elismerését is kivívta. Kar- 
lovy-Varyban, a legutóbbi film- 
fesztiválon „Munkadíjjal" tüntet­
ték [ki. A hősi önfeláldozás, a 
népi szolidaritás eposza ez a 
film. Arról szól, hogyan menti 
meg az ország szolidaritása 14 
bányász életét.

Az „Életjel“ eddigi kritikák­
ban elmondott sok erénye mel­
lett — ne ismételjük el tehát eze­
ket — egy-két hiányosságára sze­
retnénk felhívni a figyelmet. A 
film gazdagon bővelkedik szebb- 
nél-szebb jelenetekben, nagysze- 
rübbnél-nagyszerübb részletek­
ben. Egészében mégsem gyakorol 
olyan hatást a nézőre, mint ami­
lyet ezekután várhatnánk. Cse­
lekménye túlságosan szétaprózó­
dik sok különböző jellemű — de 
több esetben hézagosán jellem­
zett — hős sorsának bemutatásá­
ra ..Wlncs e9v 'központi hőse, aki 
különösen magára vonhatná a kö­
zönség figyelmét. Inkább csak 
egy igen kiváló, nagy drámai ere­
jű riportfilm, mint filmdráma. A 
technikai megoldásokban is több 
bántó hatás van. így például a 
föld feletti és a föld alatti képek 
összeillesztésénél. A „snitt" ezek­
nél sokszor nem a legszerencsé­
sebb pillantokban történik, és a 
durva, gyors átmenet csak zava­
ró, nem éri el célját, ami nyil­
vánvalóan: a föld alatti és a föld 
feletti hősi küzdelem összhangjá­
nak kifejezése. Nem valami sze­
rencsés a film hangja sem. Né­
hol teljesen érthetetlen, sok helyt 
pedig szinte keresni kell a hantj 
tulajdonosát, nem elég elaszti­
kus. _ -

A riport igényei szerint jól jel­
lemzett, de a drámai jellemábrá­
zolás követelményeinek már sok 
esetben nem megfelelő alakok 
tolmácsolóinak szájában néha — 
éppen az elmondottak miatt — 
hamisan csengenek a mondatók.

A film pátosza is ezért hat hat. 
misnak egy-két esetben. A szí­
nészt álákításök nagyrésze külön» 
ben igen kiváló, most azonban 
beszéljünk talán részletesebben 
arról, aki ennek a filmnek vala­
mennyi szereplője közül séd- 
munkra a legkedvesebb. Solti 
Bertalan egy öreg bányászt az. 
idős Borsát alákítja a filmben 
Mar az első megjelenése meggyőz 
bennünket arról: a filmen is si­
kerrel növeli a debreceni színház­
kultúra jó hírnevét. Fő erénye "a 
művészi kifejezés egyszerűsége 
es mélysége. Unokájától búcsú­
zik, aki minden ellenvetése elle­
nére meg akar válni a bányától 
Szűkszavú ember. Szavakul 
nemigen véleményez, innál in­
kább a szívével, leikével, és a 
szeme minden szónál beszéde­
sebb. Tökéletes tükör. Solti min­
den akciója, minden mondata hi­
teles és meggyőző a továbbiak­
ban is. Kár, hogy a rendezés és 
a fényképezés nem ad mindig 
kellő hangsúlyt szerepe szerint is 
fontos és jelentős alaikjának. Az 
öreg Borsa érdekes karaktere 
mindvégig tiszta és következetes. 
Egyike azoknak, akik a legmé­
lyebb nyomokat hagyják a kö­
zönség lelkében, és itt nem csak 
a debreceni közönségre gondo­
lunk.

Jól eső Ütni, hogy a múltban 
csupán fővárosi szülészeik privi­
légiumaként kezelt filmművé­
szetben is egyre jelentősebb sze­
repet kapnak a vidéki színészek. 
Solti Bertalan kiváló alakítása 
arra jogosít bennünket, hogy még 
fokozottabban varjúk vidéki szí­
neszek szerepeltetését a különbö- 
zo új filmalkotásokban. O. Oy,

hírek

VARHATÓ IDÖJARAJ Felhőátvonu­
lások, több helyen, elsősorban nyu­
gaton záporesö, zivatar, mérsékelt, 
időnként élénk délnyugati nyugati 
szél, a meleg idő tovább tart. Vár­
ható hőmérsékleti értékek: kedden 
reggel 13—16, délben nyugaton 25— 
28, keleten 28—31 fok között.

TÁNCTANFOLYAM kezdődik szep­
tember 16-án a K, P. D. Sz. kullúr- 
otthonban Vörös Hadsereg útja 26 
(Gambrinusz átjáró). Táncoktató dr 
Koncz Ernőné, minden vasárnap 7 
órától össztánc. (x)

ELADÓ egy teljes pék­
kemence berendezés Jó- 
zsa, Pásti utcán Ferenczi-
nél.

ELADÓ egész és fél 
hálószobabútor, esetleg 
darabonként. Kút u. 118.

KIADÓ 6 hold föld bér­
be Látóképnél, Hüvelyes 
utca 8.

ELADÓ 2 egyszemélyes 
rekamié (nem teleoldalu) 
Mester u. 6. Kapun zö­
rögni.

EGY ruhaszekrény, egy 
rádió eladó, Szabadság út 
29. 22. ajtó.

EXHUMÁLÁSTÓL kima­
radt világos márvány pira­
mis sírkő, széles cső- 
ágy, összecsukható sodro­
nyos ágyak eladók. Csa­
pókért, Zrínyi u. 57.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Pacsirta 
v. 3.

50 év körüli, intelligens 
nőt vidékre háztartás ve­
zetéséhez, egy gyermekhez 
azonnal felveszek. Balogh- 
né, Debrecen, Széchenyi 
u. 16.

ELCSERÉLNÉM szoba, 
konyha, fáskamara jó- 
szágtartásos lakásomat 
hasonlóval Hámán Káló 
u, 110.

EGY tízhónapos süldő 
van eladó. Bethlen u. 65.

EGY hízott sertés eladó, 
Szeder u. 30. Sámsoni út­
ból.

HAJDÚSZOBOSZLÓN, 
gyógyfürdő közelében 
gyümölcsös kettő épület­
tel eladó. Idősebb férfit, 
vagy nőt ingatlanért el­
tartok. Lőrich, Vörösmarty 
u. 31.

BETHLEN u. 40. számú 
házhely eladó, Érdeklődni 
Bartók Béla u. 16.

ELADÓ 100 kbem mo­
torkerékpár, kifogástalan 
állapotban, Csapó ti. 19. 
asztalosmühely.

TYÚKSZEMEK, körömbe- 
növések, talpkeményedé- 
sek szakszerű kezelése. — 
Hívásra házhoz is me­
gyek. Sóvágó Tibor, Szé­
chenyi ti. 19.

KERESEK deszkákat és 
erős ládákat megvételre. 
Cím: Halász, Varga u. 14.

ELVESZETT piros gyer- 
mekkulikabát augusztus 
29-én szabadtéri színpad­
tól Alföldi palotáig. Meg­
találó jutalom ellenében 
adja le Csapó u. 1. Házfel­
ügyelőnél.

MONOSTORPALYI út 60. 
számú nagy ház, kerttel, 
szőlővel, gyümölcsössel, 
kétszoba konyha, nagyka­
mara, istállóval azonnal 
beköltözhető. (Lakó nincs) 
Eladó.

PIANÍNÓ jókarban lévő 
eladó, Bem tér 23. (volt 
Magoss György tér) Harsá- 
t.yiék.

KÚTFÚRÁSOKAT, szi­
vattyúk javítását felelős­
séggel vállal helyben és 
vidéken, Szilvássy, artézi 
és műkútfúróm ester, Deb­
recen, Kar u. 24. Eke 
eladó.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, MÁV Ko­
lónia, 6. épület l/a.

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat, megtalálója ira­
tokat küldje a bennelévö 
címre.

ELADÓ egy nagyméretű 
gumis stráfszekér és 200 
négyszögöl házhely. Ér­
deklődni Nyugati u. 38.

ELCSERÉLEM kétszobás 
összkomfortos lakásomat 
hasonló jószágtartásossal. 
Kossuth u. 61. Derecskéi.

EGY ajtó tokkal eladó, 
Kónya. Vitéz u. 10.

SZÉP fiókos, drapp 
gyermekágy matraccal .el­
adó, Nemzeti Bank, I. 
emelet.

JAWA, 175-ös motorke­
rékpár eladó, Honvéd u.
81/b.

EBESEN 4 hold föld 
bérbe kiadó. Érdeklődni 
Kétmalom u. 15.

ELADÓ szőlőpres, boros­
hordók, új és használt ta­
posókádak, vízeshordók. 
Javítás készül, Nap u. 4.

ELADÓ elsőrendű tiszti­
csizma sámfával együtt, 
Nap u. 4.

EGYSZOBA, konyhás 
ház, 150 négyszögöl kert­
tel eladó, vagy debreceni­
vel elcserélhető, Sáránd, 
297. Érdeklődni hétköznap 
este 7-től, vasárnap egész­
nap.

SZŐLŐ, gyümölcsös el­
adó. Lázár u. 31. Érdek­
lődni Cserepes u. 5.

UJ rácsos rekamié és 
vázak eladók, Béke ülj* 
25. Keresztépület.

RÁDIÓ eladó 4 csöves 
telepes,- teleppel 3 csöves 
hálózati világvevő, Ná- 
nássy. Vörös Hadsereg 
útja 77.

A GÖZTÉGLAGYAR fel­
vételre keres egy kovács, 
egy ács vagy kerékgyártó 
szakmunkást. Cím: Debre­
cen, Bellegelő 504, szám.

AH
VIZVEZETÉKSZERELOKET 

villanyszerelőket, bádogo­
sokat, lakatosokat, segéd­
munkásokat azonnal al­
kalmaz Hajdú-Biharme- 
gyei Villany és Épületsze­
relő Vállalat Debrecen, 
Vígkedvű Mihály u. 23

AH
SZOMBATON délelőtt zsi- 

bogón mellettem áruló 85 
éves bácsinál felejtettem 
kosztümkabátomat. Kérem 
Vörös Hadsereg útja 71. 
alá Császárakhoz leadni.

AH
SZAKÁCSOKAT felve­

szünk. Jelentkezés Üzem­
élelmezési Vállalat Teleki 
u. 86. AH

ELCSERÉLNÉM Szent An­
na utca 36. számú lakáso­
mat, mely áll egyszoba, 
konyhából hasonlóval. AH

KŐMŰVESEKET, segéd­
munkásokat jó kereseti le­
hetőséggel felvesz az Épü­
letjavító és Karbantartó 
Vállalat, Teleki u. 57. AH 

125 literes vörösrézúst 
és hegesztőfelszerelés el­
adó. Lónyai u. 19, AH 

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö­
vezéséhez kövezőket, férfi 
segédmunkásokat és kubi­
kosokat felveszünk. Mun­
kásszállást, munkaruhát 
adunk, családfenntartók­
nak munkanaponként 10 
frt különélés! pótlékot fi­
zetünk. A felutazás vasúti 
költségét alkalmazás ese­
tén visszatérítjük. Négy 
hetenként haza és vissza­
utazás vasúti költségét vi­
seljük. Jelentkezés Buda­
pest. V. Belgrad rakpart 
13—15. Fővárosi Útépítő 
Vállalat munkaügyi osztá­
lyán. _ AH

AZ Építők Kossuth Lajos 
megyei kul túrotthonában 
szeptember 7-én hathetes 
tánciskola kezdődik, tánc- 
tanfolyam vezető Máriás! 
Magdolna (Burai Zoltánná). 
Részvételi díj 100 frt. — 
Szakszervezeti tagoknak 
kedvezmény. Jelentkezni 
lehet egész nap az igazga­
tóságnál, Kossuth u. 1 
szám. AH

ÜZEMI kőművest kol­
lektív szerinti keresettel 
állandó munkára felvesz 
a Debreceni Gépállomás 
KIsmacs. Munkahelyre 
való kijárás gépkocsival 
biztosítva. AH

TAKARÍTÓNŐT iroda és 
Pihenőhelyiség takarítására 
felvesz, azonnali belépésre 
a Debreceni Gépállomás. 
Kismacs. AH

ROSTKENDER termelők 
figyelem 1 Rostkender át­
vétel Debrecen Téglagyár­
nál folyó hó 6-án megkez­
dődik. Előzetes szállítás 
megbeszélése téglagyári 
mérlegháznál. AH

xi.
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